

古树名木有了“电子档案”

泉州鲤城区打造并投用智慧管理系统,保护古树名木

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图) 古树名木具有极为重要的生态、社会、历史文化价值。为进一步加大保护力度,目前,泉州鲤城区打造并投用古树名木智慧管理系统,现已收录古树名木共185株,其中一级古树名木50株、二级古树名木135株,树种以榕树、芒果、白兰花为主。

据悉,该系统集成信息管理、巡检、统计分析三大核心功能,为辖区每株古树名木建立“电子档案”。打

开管理系统,便进入一张古树名木“电子地图”,点击树木图标,树种、树龄、详细地址等基本信息便清晰地呈现眼前。系统还记录着古树名木的巡检记录、保护级别、生长现状等数据,并可依据巡检数据,自动生成统计报表,树木整体情况一目了然。

“我们发现传统的巡检手段存在着管理盲区,不少古树名木保护管理出现疏漏。”鲤城区城市管理和综合执法局工作人员介绍,为此,他们委托测绘队对辖区

古树名木定点定位测绘形成分布图,在此基础上,开发“古树名木智慧管理系统”,以此提高古树名木保护管理水平。

系统上线后,在人工巡检的基础上,该局还启用无人机巡检,通过“地上+空中”相结合的方式,实现巡检无死角。据介绍,每次巡检后,工作人员会将检查结果录入系统,涵盖树木长势、周边环境、树体结构、病虫害等20余个项目,实现古树各时期生长和环境情况等数据的周期化记录,有

助于及时排除树木的生长隐患,实现高效、快捷管护。

近年来,鲤城区探索古树名木保护新举措,通过设置保护名牌、建设古树公园等方式,加大保护管养力度,让古树名木在鲤城根深叶茂。“目前,我们已对辖区古树名木完成两轮全覆盖巡查,正在对发现的问题进行分类处理。”该工作人员表示,系统上线以来,有效地实现古树名木资源数据“集中管理、分散作业”,为古树名木科学管理和保护提供了有力支持。



古树名木根深叶茂

五月天乐队将泉州演唱会售票总收入并加码总计捐出903万,专项用于南安老旧校舍改造提升等

这25个公益项目改造完工了

海都记者 杨江参 通讯员 石倩雯 文/图

今年4月底,五月天乐队在泉州举办演唱会后,将售票总收入773万元全额捐出,同时额外加码130万元,总计向南安慈善总会捐赠善款903万元,专项用于南安部分学校的困难学生资助、老旧校舍改造提升以及教学设施设备添置。

11月7日,记者从南安获悉,经过半年多的日夜兼程,32个助学公益行动项目中,已经有25个完工并投入使用。



孩子们在新操场上开心玩耍 (摄于奎霞小学)

学习环境好了 学生开心不已

色彩鲜艳的塑胶操场、粉刷一新的教学楼、绿意盎然的花圃……走进位于南安市石井镇的奎霞小学,放眼望去,整个学校从内到外修葺一新,宛如一所新建的学校。而这一切正是得益于五月天乐队的慷慨捐资。“感谢五月天用实际行动护航奎霞学子的健康成长,我们定将不负社会关切和群众期望,努力办好家门

口的好学校。”奎霞小学负责人告诉记者,为了让改造能在开学前完工,工人们日夜兼程赶进度。秋季开学后,孩子们看到一个全新的学校,惊喜不已,直呼偶像太给力了。如今,在课间休息和下课时间,随处可见在新操场上开心玩耍的孩子。

“这学期以来,我们的学习环境好了很多。”同样开心的,还有南安眉山中心

小学的学生。前不久,记者来到该校时,学生厕所已完成全面改造。

“除了厕所,学校食堂也改造了。”学校负责人叶毅鹏说,不仅墙面重新粉刷,还换了新的消毒柜、风扇、门窗等,为孩子们提供了一个干净卫生的就餐环境。此外,学校还改造了4间教师宿舍、2间教师卫生间和6个洗手台。

除了眉山中心小学,眉山中学的19间男生宿舍卫生间也在本次公益行动中得到了全面改造,大大改善了孩子们的生活环境。

不是首次捐款 专项用于校园

其实,这已经不是“五月天”第一次向南安捐款。

去年7月,超强台风“杜苏芮”重创南安,全市众多中小学校遭受不同程度的损坏,各学校争分夺秒开展灾后恢复重建工作,为新学期开学做准备。

南安市慈善总会工作人员介绍,当时,正在筹备泉州演唱会的五月天乐队得知这一情况后,在南安发起了“为爱发声”公益行动,并于次月向南安市慈善总会捐赠300多万元,资金专项用于南安市12所中小学校灾后恢复

重建和改造提升。

也是在这次捐款后,南安市慈善总会专门设立了“为爱发声”慈善基金,旨在鼓励更多的社会团体和个人积极参与慈善活动,弘扬善行义举,传递人间正气。

今年4月底的这次捐款也是“为爱发声”活动的延续。记者从南安市慈善总会获悉,4月29日下午,总会接收到吾爱稻草(厦门)文化发展有限公司捐款773.0184万元、相信音乐文化传媒(北京)有限公

司捐款130万元,善款共计903.0184万元。

记者了解到,当时还有三位粉丝深受偶像的感染,分别给南安市慈善总会捐了款,共计1500多元,为南安慈善事业贡献一份力量。

南安市教育局相关负责人表示,903万元的善款专项用于南安市眉山乡、向阳乡、翔云镇、蓬华镇、官桥镇、石井镇等部分学校,资助困难学生、老旧校舍改造提升、教学设施设备添置等。

未按规定进行有奖销售 惠安一娱乐场所被处罚

海都讯(记者 黄晓蓉)

11月7日,惠安县市场监督管理局通报一起惠安县某娱乐城有限公司未按规定进行有奖销售的典型案例。

2024年8月7日,惠安县市场监督管理局执法人员根据群众的投诉线索依法对某娱乐城有限公司的经营场所进行检查,在该经营场所一楼楼梯口发现一个立牌,立牌上写有活动细则。

经查,该场所为了招揽顾客,促进消费,提高销售额,在2024年7月29日至2024年8月4日通过开展有奖销售活动向消费者提供奖品。当事人活动开始前将写有奖品名称的卡片放进红包内,共计280个红包,活动期间每天随机抽取40个红

包用于抽奖,红包按不同时间投放市场。当事人做了立牌用于公布活动参与条件、参与方式以及粘贴抽奖红包,但在有奖销售前未明确公布奖项种类、开奖时间、开奖方式等信息,且进行有奖销售将带有不同奖品标志的奖券按不同时间投放市场,违反了《规范促销行为暂行规定》第十三条第一款的规定和第十五条第四项的规定。

综合考虑违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度等方面,当事人具备《福建省市场监督管理行政处罚裁量权适用规则》第十条第二项、第十一条第二项和第三项减轻处罚的情节,给予当事人减轻处罚。

深化无人机巡检 推进配网运维智能转型

海都讯(通讯员 傅泓源)

“无人机飞过去10千伏白叶线用红外成像重点巡视一下。”11月6日,国网南安市供电公司城区供服中心吴泽恩正在使用无人机操作站开展线路巡视,这是该公司积极采用配网智能立体巡检,进一步精细线路运维管理,深化“运维跑在故障前”的一个缩影。

随着配电网建设持续加快向好,配电网线路规模也呈指数级增长,各类复杂路径的线路给运维增加了难度。为提高巡视效率,国网南安市供电公司城区供服中心创新无人机应用,组建无

人机工作站。

相较于传统无人机巡视,工作站同时具有机动性和处理复杂工作任务的能力,通过配备便携大屏可以实现多人同时巡视监测,改变以往只能由飞手兼顾的情况。此外,无人机搭载4G通信模块,无人机的最大巡视范围得以进一步释放,改变以往容易受遥控器信号遮挡的情况,在工作站设置好航线后,单一飞手还可以轻松操作两台无人机进行自主巡视,紧急情况时,还可以临时运送轻便物资到现场。

同时,该公司纪委依托无人机等数字化手段,

切实强化监督检查,利用无人机航拍,对现场作业情况开展督导检查,对检查中发现的问题现场要求责任单位立即整改,确保问题真整改、见实效。

现在,通过无人机工作站的加持和机身搭载的通信模块、红外成像模块、测量模块、外扩音器等,可以更好地胜任巡视维护、测绘采集、场景建模、现场喊话等复杂任务,显著提升工作质效。下阶段,国网南安市供电公司还将持续加大无人机全量巡视及建档,助推配网运检工作自动化、智能化快速转型发展。